ПЪЛНО ОПИСАНИЕ НА ОБЕКТА НА ПОРЪЧКАТА (ТЕХНИЧЕСКО ЗАДАНИЕ)

Настоящата обществена поръчка има за обект сключването на рамково споразумение за извършване на одитни услуги по програми САПАРД, ИСПА, Леонардо да Винчи и Сократ, както и други одитни дейности през 2007 г. и 2008 г., съгласно обособени позиции, както следва:

Лот № 1 – извършване на материални и документални проверки на място на бенефициенти, финансирани по програма САПАРД през 2007г. – до 90 проверки;

Лот № 2 – извършване на материални и документални проверки на място на бенефициенти, финансирани по програма САПАРД през 2008г. – до 90 проверки;

Лот № 3 – извършване на одити на системите за управление и контрол, както и на документални и материални проверки на проекти по програма ИСПА през 2007г. – до 7 проекта;

Лот № 4 – извършване на одити на системите за управление и контрол, както и на документални и материални проверки на проекти по програма ИСПА през 2008г. – до 20 проекта;

Лот № 5 – извършване на одити за сертификация по програма Леонардо да Винчи, включващи оценка на системите за управление и контрол и материални и документални проверки на място през 2007г. – 1 подпрограма;

Лот № 6 – извършване на одити за сертификация по програма Леонардо да Винчи, включващи оценка на системите за управление и контрол и материални и документални проверки на място през 2008г. – 2 подпрограми;

Лот № 7 – извършване на одити за сертификация по програма Сократ, включващи оценка на системите за управление и контрол и материални и документални проверки на място през 2008г. – 3 подпрограми;

Лот № 8 – други одитни дейности, в зависимост от нуждите на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
