 







Приложение № 1

ТЕХНИЧЕСКО  ЗАДАНИЕ

               Относно  упражняване  на  строителен  надзор  върху  строителството  на  строеж:

            „ Основен  ремонт  и  преустройство  на  административна  сграда  - незавършено строителство  и  на  едноетажна  обслужваща сграда , гр.  Русе , ул. „ Майор  Узунов „  за  нуждите  на  НАП
   І.  Обща  информация

    1.  Административна  сграда.

       Главеният вход на сградата  е  предвиден от североизточната страна, а служебния от югозапад. Вертикалната комуникация се осъществява – към главния вход с ново стълбище  в северозападното крило и  второ ново за служебни нужди, съчетано с нов  асансьор. 

Предвиден  е   платформен асансьор от югозападната страна за зареждане на склада за материали. Свободният достъп за граждани е организиран на първо и второ ниво.   За целта  на вратите от първи и втори етаж водещи към  стълбището  до служебния вход и на вратите от трети до пети етаж на вратите на стълбищната клетка от  северозападна страна се монтират системи за контрол на достъпа.

Санитарните възли се решават на всички етажи в едно ядро разположено зад съществуващия асансьор. В допълнение към тях на първи етаж е предвиден и санитарен възел за инвалиди, а на втори и четвърти  - стая за жената. 

      На първия  етаж в непосредствена близост до главния вход са разположени – охраната, деловодството, помещение за ксерокс и банковия клон.  Второ  помещение за охрана е предвидено непосредствено до служебния вход, с оглед контрол на достъпа. Обособена е зона със салони за граждани – съответно – салон обслужване НОИ, салон приемане декларации и салон обработка декларации. Те са разположени около просторно  фоайе за изчакване на гражданите. 
На втория етаж  срещу стълбищната клетка, обслужваща гражданите се разполага салон за регистрация с осем работни места.  В останалите помещения се  разпределят  офисите на  служителите от отдел “ Обслужване”, “Отчитане на плащанията и задълженията”, отдел “СъбиранеНа трети  и четвърти етаж  се разполагат  помещенията на   служителите от отдел “ Данъчно – осигурителен контрол. Предвидено е  и кафе – бар с 44 места, обслужващ служителите.. На четвърти етаж е проектирана и  зала за 150 места за събрания и презентации. 
Петият етаж  е предвиден за помещенията на общата администрация. 

В сутерена се разполага архивът  и обслужващия го отдел.   Обособени са  четири самостоятелни  архива  и   шест помещения за служители. Предвиден е и склад за материали,  склад  за ел. материали, както и помещение за  копирен център. 

Така  организирана функционално сградата е предвидена за 340 работни места – разпределени съответно сутерен -23, първи етаж – 55, втори етаж 70, трети етаж -82, четвърти етаж – 73, пети етаж - 37
Покривът на сградата е двоен студен. Заложени са необходимите хидроизолационни пластове..
Архитектурния образ на сградата е решен с минерална мазилка. Сградата е ТРЕТА КАТЕГОРИЯ съгласно Наредба  1 за номенклатурата на видовете строежи.
Застроена площ – 1094 кв.м

Разгърната застроена площ – 6626 кв.м
     2. Едноетажна обслужваща сграда.

         Съгласно градоустройствената разработка се прави пробив в сградата в зоната   на фоайето, за да се обособи място за служебен вход в парцела.  Така югоизточно от прохода се разполагат помещения за охрана и шофьори с  обособен санитарен възел и душ.  Югозападната част от сградата се проектира за складове за конфискувани стоки и гараж за три автомобила. В последния се предвижда канал за преглед състоянието на автомобилите.  Съобразно вертикалната планировка проходът се оформя  като рампа с  3.19% наклон и се покрива  с козирка  от метална конструкция с покритие  от поликарбонат. 
Към настоящия момент сградата не функционира. Покривните изолации са сериозно амортизирани.  Предвидено е полагане на необходимите слоеве  топло- и хидро-изолации и оформяне на 3бр. барбакани за отичане на водите.
      Фасадата е решена с облицовка от русенски камък. 
     Сградата е ПЕТА КАТЕГОРИЯ съгласно Наредба  1 за номенклатурата на видовете строежи.
Застроена площ – 347 кв.м
Съгласно чл. 168, ал. 2 от ЗУТ строежите от първа до четвърта категория се контролират от консултантски фирми, упражняващи строителен надзор при условията и реда на Наредбата за издаване на лицензи на консултанти за оценяване на съответствието на инвестиционните проекти и / или упражняване на строителен надзор (ДВ бр. 99/2003 г.).

2. Изисквания към дейността на консултанта

· упражняване на непрекъснат строителен надзор върху изпълнението на СМР, съгласно  техническите проекти и изискванията на нормативните актове;

· подписване на количествените сметки представени от Изпълнителя за извършените СМР  и предаването им на Възложителя; 

· осигуряване съставянето на актовете и протоколите в съответствие с изискванията на Наредба № 3 (ДВ, бр. 72/2003) по време на строително-монтажните дейности;

· осигуряване спазването на условията за безопасност на труда съобразно Закона за здравословни и безопасни условия на труд  (ЗБУТ) и наредбите към него(ДВ, бр. 37 от 2004 г.);

· контрол по опазване на околната среда по време на изпълнение на строително-монтажните дейности в съответствие със Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Закона за управление на отпадъците и наредбите към тях;

· контрол върху съответствието на влаганите материали и продукти съгласно изискванията на Наредбата за съществените изисквания и оценяване на съответствието на строителните продукти (ДВ, бр. 93/2000 г., изм. ДВ, бр. 75/2002 г., 109/2003 г.);

· недопускане на увреждане на трети лица и имоти вследствие на строителството;

· осигуряване присъствието на авторския надзор по съответните части на техническите проекти на обекта по време на изпълнение на строително-монтажните дейности;

· подписване на всички междинни и окончателни актове и протоколи, издадени по време на строителството и необходими за оценка на качеството на изпълнените работи;

· даване на инструкции за точно и качествено изпълнение на строително-монтажните дейности и взимане на решения по технически въпроси, които не променят техническите проекти;

· обсъждане с Изпълнителите на проектирането и строително-монтажните дейности възникналите проблеми във връзка със СМР и информиране на Възложителя и ДНСК за всяко нарушение на строителните нормативни разпоредби в тридневен срок след нарушението;

· изискване изготвянето на екзекутивната документация и другата техническа документация по изпълнение на строително-монтажните дейности от Изпълнителя;

· подписване съвместно с Изпълнителите на проектирането и строително-монтажните дейности на изготвената екзекутивна документация и нейното представяне на съответните органи съгласно чл. 175 от ЗУТ;

· внасяне на екзекутивната документация за безсрочно съхранение на органа, издал разрешението за строеж и в Агенцията по кадастъра в необходимия обем;

· съставяне на констативен акт, след завършване на строително-монтажните работи, съвместно с Възложителя и Изпълнителите на проектирането и строително-монтажните дейности, който удостоверява, че строежът е изпълнен съобразно одобрените проекти, заверената екзекутивна документация, изискванията към строежа и условията на сключения договор. С този акт се извършва предаване на строежа от Изпълнителя на строително-монтажните дейности на Възложителя.

· съдействие на Възложителя, след завършването на строително-монтажните работи и приключване на приемните изпитвания, да направи (регистрира) ИСКАНЕ за въвеждането на обекта в експлоатация, като се представя окончателния доклад, договорите с експлоатационните дружества за присъединяване към мрежите на техническата инфраструктура и документ от Агенция по кадастъра, съгласно изискванията на ЗУТ.

-     да  изготви технически паспорт на строежа съгласно изискванията  на  Наредба №5 / 28.12.2006 г.

3. Изисквания към състава на консултанта

А. Ръководител екип

· Строителен инженер, вписан в основния списък на квалифицирания персонал, приложен към лиценза на компанията в съответствие с изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на лицензи на консултанти за оценяване на съответствието на инвестиционните проекти и/или упражняване на строителен надзор (ДВ, бр.99 / 2003 г.).

· Общ професионален опит- минимум 15 години професионален опит;

· опит в ръководенето на строителни проекти.

Специфичен професионален опит

· поне 5 години стаж в упражняването на строителен надзор, извършван в съответствие с изискванията на Дирекция “Национален строителен контрол” (ДНСК);

· опит в ръководенето на екип от специалисти в състава на фирма, упражняваща строителен надзор; 

· опит в надзора и координирането на всички технически дейности и аспекти на договора за строителен надзор;

· опит в организирането и ръководенето на дейностите на обекта;

Б. Други експерти

Консултантът трябва да осигури по един от следните експерти:

· Инженер специалност Конструкции;

· Архитект;

· Инженер специалност Ел;

· Инженер специалност  ОВиК;

· Инженер специалност Водоснабдяване и канализация ;

· Специалист пожарна и аварийна безопасност или друга специалност, осигуряваща квалификация в областта на противопожарните – строително технически норми.

Квалификации и умения

· съответно образование (съгласно посочения по-горе профил);

· вписан в основния или допълнителния Списък на квалифицирания персонал, приложен към лиценза на компанията в съответствие с изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на лицензи на консултанти за оценяване на съответствието на инвестиционните проекти и /или упражняване на строителен надзор (ДВ, бр.99 / 2003 г.).

Общ професионален опит

· минимум 10 години професионален опит;

Специфичен професионален опит

· минимум 5 години стаж като контрол на инвестиционни проекти в проектирането и/или строителството.

Консултанта  и  неговия  екип  трябва  да  имат  опит  със  сходни  обекти 

Всички експерти трябва да бъдат независими и да няма конфликт на интереси при осъществяване на възложените им отговорности.

Изборът на екипа се документира и подлежи на одобрение от Възложителя. 

Бележка: Служители в държавната или общинската администрация не могат да бъдат назначавани за експерти в екипа на Консултанта.

В. Настаняване

Консултантът носи отговорност за настаняването на персонала и за заплащането на направените режийни разходи.

Разходите, свързани с наемането на офиси трябва да бъдат покрити от сумите на хонорарите на експертите.

Г. Технически средства, осигурени от Консултанта
Консултантът трябва да гарантира, че експертите са подпомагани адекватно в процеса на работа и разполагат с необходимото оборудване. По-специално, Консултантът трябва да гарантира, че разполага с необходимите административни ресурси, включително помощен персонал, за да могат експертите да се съсредоточат върху изпълнение на основните си задължения. Той трябва, също така, да осигури необходимите средства за обезпечаване на дейностите по договора и да гарантира редовно и своевременно заплащане на своите служители.

Д. Доклади
· Доклад за въвеждане в експлоатация - докладът се изготвя  след подписване на констативен акт (Образец 15) по Наредба № 3 на МРРБ и се представя на органа издал Разрешението за строеж за получаване на Разрешение за ползване.

