Приложение № 13

АКЦЕНТИ В НОРМАТИВНАТА УРЕДБА ЗА ОБЩИНСКИЯ ДЪЛГ

I. Нови моменти в Закона за държавния бюджет на Република България през 2019 г., касаещи общинския дълг

[bookmark: to_paragraph_id39853874][bookmark: _GoBack]   Чл. 84. (1) Годишният размер на плащанията за 2019 г. по дългосрочни договори с гарантиран резултат (ЕСКО договори), по заемите въз основа на средства по § 9 от преходните и заключителните разпоредби на Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове, както и по заемите по ал. 5, за всяка отделна община не се включва в общия годишен размер на плащанията по общинския дълг за съответната община при определяне на съотношението и при прилагане на ограничението по чл. 32, ал. 1 от Закона за публичните финанси.
(2) Алинея 1 не се прилага при установени от контролен орган нарушения при сключването на договорите с гарантиран резултат (ЕСКО договори) и/или при установяване на негативно въздействие на договорите с гарантиран резултат (ЕСКО договори) върху параметрите на разходите на общините.
(3) Плащанията през 2018 г. по главницата на съществуващ дълг със средства от нов дълг, който е поет за рефинансирането му, не се включват в ограничението по чл. 32, ал. 1 от Закона за публичните финанси.
(4) При прилагане на ограничението по чл. 32, ал. 1 от Закона за публичните финанси се включват извършените плащания по главницата на банкови заеми тип овърдрафт/револвиращи кредити.
(5) През 2019 г. общините могат да поемат извън ограниченията по чл. 32, ал. 1 от Закона за публичните финанси дълг чрез заеми въз основа на предоставени от "Фонд мениджър на финансови инструменти в България" – ЕАД, средства от оперативни програми на финансови посредници-кредитори по съответните заеми.

II. Нарушения в ЗОД, за които се съставят актове:

Задължения, за чието неизпълнение се съставят актове

· Чл. 18. (Изм. - ДВ, бр. 110 от 2008 г., в сила от 1.01.2009 г., бр. 15 от 2013 г., в сила от 1.01.2014 г.) Кметът на общината изпраща на министъра на финансите с копие до Сметната палата решението по чл. 9, ал. 3 в 30-дневен срок от неговото приемане заедно с годишния отчет за състоянието на общинския дълг.
· Чл. 56. (1) (Изм. - ДВ, бр. 15 от 2013 г., в сила от 1.01.2014 г.) Кметът на общината носи отговорност за използването на постъпленията от дълга само по предназначението, за което общинският съвет е одобрил поемането на дълга.

Основания за съставяне на актове:
Чл. 58. (Изм. - ДВ, бр. 37 от 2006 г., бр. 15 от 2013 г., в сила от 1.01.2014 г.) (1) За неизпълнение на задълженията по чл. 18 кметът на общината се наказва с глоба от 200 до 500 лв.
 (2) (Отм. – ДВ, бр. 43 от 2016 г.).
 (3) За неизпълнение на задълженията по чл. 56, ал. 1 кметът на общината се наказва с глоба от 1000 до 5000 лв.
 (4) (Изм. – ДВ, бр. 43 от 2016 г.) При повторно нарушение по ал. 1 и 3 глобата е в двоен размер.
 (5) (Изм. – ДВ, бр. 43 от 2016 г.) Актовете за установяване на нарушенията по ал. 1 се съставят от определени от министъра на финансите длъжностни лица, а наказателните постановления се издават от министъра на финансите.
 (6) При установяване на нарушения по ал. 3 от органи на Агенцията за държавна финансова инспекция актовете се съставят от длъжностни лица на Агенцията за държавна финансова инспекция в срок 6 месеца от откриване на нарушителя, но не по-късно от три години от извършване на нарушението, а наказателните постановления се издават от директора на Агенцията за държавна финансова инспекция или от оправомощено от него длъжностно лице.
 (7) Установяването на нарушенията, издаването, обжалването и изпълнението на наказателните постановления се извършват по реда на Закона за административните нарушения и наказания.

III. Нарушения в ЗПФ, касаещи  общинския дълг, за които се съставят актове:

Чл. 35. (Изм. – ДВ, бр. 43 от 2016 г. ) Министърът на финансите определя реда, начина и сроковете за предоставяне на информация за състоянието и движението на дълга на общините, социалноосигурителните фондове и други субекти, които попадат в сектор "Държавно управление", и притежаваните от тях активи под формата на дългови инструменти, включително за техните намерения за поемане на дълг, както и за издаване на гаранции от общините.

Основание за съставяне на акт:
Чл. 173б. (Нов – ДВ, бр. 43 от 2016 г. ) За неизпълнение на задължението за предоставяне на информация по чл. 35 виновното длъжностно лице се наказва с глоба от 100 до 500 лв., а при повторно нарушение на нарушителя се налага глоба в двоен размер.



