МЕТОДИКА 

за оценка на предложенията за участие в открита процедура за сключване на рамково споразумение с предмет:

„Извършване на одитни услуги по програми САПАРД, ИСПА, Леонардо да Винчи, Сократ и други дейности през 2007 г. и 2008 г., съгласно обособени позиции”

І. ОЦЕНКА НА ПОТЕНЦИАЛНИТЕ ИЗПЪЛНИТЕЛИ ЗА СКЛЮЧВАНЕ НА РАМКОВО СПОРАЗУМЕНИЕ

І.1. Предварително проучване на офертите

І.1.1. Преди началото на оценката на представените от участниците оферти, комисията извършва предварителна проверка за комплектността на подадените от тях документи и съответствието им с изискванията, обявени в документацията за участие.

І.1.2. При предварителното проучване се проверява наличието на всички необходими документи за участие, съгласно т......... от Указанията за подготовка на офертата към участниците за възлагане на обществената поръчка. При липса на някой от изискуемите документи, съответния участник се отстранява от по-нататъшно участие. 

І.2. Оценка на офертите

І.2.1. При оценката на офертите се разглеждат потенциалните възможности на участниците за изпълнение предмета на поръчката – икономическа сигурност, финансова стабилност и квалификация на участника. Участниците могат да кандидатстват само за всички обособени позиции заедно, като се определя обща оценка на възможността им да изпълнят поръчката.

І.2.2. За покриването на всеки от критериите се дават оценка от 1 до 100 точки. Оценката се

записва в съответната графа на таблицата за оценка, умножава се по коефициента за тежест

за съответния критерий /Кт/ и получения резултат се записва в съответната графа. 

І.2.3. Оценката на офертите се извършва от членовете на Комисията, в съответствие с приетите критерии за оценка и се отразява в таблица за оценка на резултатите.

І.2.4. Оценката на офертите (ООуч) се получава като сбор от всички критерии. Критериите за оценка са следните:

ООуч = 0.2 х Кифс + 0.3 х Коб + 0.5 х Ккв
Където:

Кифс – икономическа  и финансова сигурност
Коб – приход от предоставени одитни услуги
Ккв – квалификация на участника за изпълнение на поръчката

І.2.4.1. Оценка на показател икономическа и финансова сигурност
По данни от Отчета за приходите и разходите на участника за 2005г. и 2006г.:

Кифс = КЕРуч/КЕРmax x 100

Където:

КЕРуч е стойността на Коефициента на ефективност на разходите (КЕР) на съответния участник;

КЕРmax е стойността на КЕР на участника с най-висок показател.

Коефициентът на ефективност на разходите (Куч) за всеки участник се изчислява по следната формула:

КЕРуч =  КЕР1 /2  +  КЕР2 /2

Където: 

КЕР1 – е съотношението на приходи към разходи, видно от Отчета за приходите и разходите на участника за 2005г.

КЕР2 – е съотношението на приходи към разходи, видно от Отчета за приходите и разходите на участника за 2006г.

Участникът с най-висок сбор от КЕР за 2005г. и 2006г. се определя като база за класиране на останалите оферти по показателя икономическа и финансова сигурност - КЕРmax.
І.2.4.2. Оценка на показател приход от предоставени одитни услуги.

По данни от справката, съдържаща детайлна и обобщена информация за приходите от одитни и консултантски услуги в областта на одита на средства от фондове и програми на ЕС за 2005г. и за 2006г.:

Коб = Оуч/Оmax x 100

Където:

Оуч е общата стойност на приходите от предоставени одитни и консултантски услуги в областта на одита на средства от фондове и програми на ЕС на съответния участник;


Оmax е общата стойност на приходите от предоставени одитни и консултантски услуги в областта на одита на средства от фондове и програми на ЕС на участника с най-висок показател.


Общата стойност на оборота от предоставени одитни услуги (Куч) за всеки участник се изчислява по следната формула:

Оуч =  ПО1 /2  +  ПО2 /2

Където: 

ПО1 – е стойността на приходите от предоставени одитни и консултантски услуги в областта на одита на средства от фондове и програми на ЕС, видна от съответната справка към 31.12.2005г.

ПО2 – е стойността на приходите от предоставени одитни и консултантски услуги в областта на одита на средства от фондове и програми на ЕС, видна от съответната справка към 31.12.2006г.

Участникът с най-висока обща стойност на прихода от предоставени одитни и консултантски услуги в областта на одита на средства от фондове и програми на ЕС за 2005г. и 2006г. се определя като база за класиране на останалите оферти по показателя приход от предоставени одитни услуги - Оmax.
І.2.4.3. Оценка на показател квалификация на участника

Експертна оценка по представените документи от участника, удостоверяващи броят на работещите за него одитори, тяхната квалификация и професионален опит – от 1 до 100 точки.

ІІ. КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ НА ИЗПЪЛНИТЕЛИТЕ ОТ РАМКОВОТО СПОРАЗУМЕНИЕ ПРИ СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР

ІІ.1. Общи условия

ІІ.1.1. Съгласно условията на документацията за участие рамково споразумение за изпълнение предмета на настоящата поръчка ще бъде сключено с първите трима класирани участници, съгласно получените от тях оценки по т. І от Методиката. В съответствие с разпоредбата на чл. 93в, ал. 2 от Закона за обществените поръчки, възложителят отправя покана преди сключването на всеки отделен договор до всички участници, включени в рамковото споразумение, за представяне на оферти.

ІІ.1.2. В поканата си възложителят определя какво следва да съдържа офертата на всеки от участниците в рамковото споразумение и какви допълнителни документи следва да се представят от тяхна страна. Представените оферти ще бъдат оценени от отделна комисия, която преди началото на оценката ще извършва предварителна проверка за комплектността на подадените оферти и съответствието им с изискванията, обявени в поканата за участие. 

ІІ.1.3. Критерият за оценка ще бъде икономически най-изгодната оферта, съгласно показателите посочени в т. ІІ.2 от настоящата оферта и предвидени в рамковото споразумение. 

ІІ.1.4. Оценката на офертите се извършва от членовете на Комисията, в съответствие с приетите критерии за оценка и се отразява в таблица за оценка на резултатите.

ІІ.2. Критерии за оценка
ІІ.2.1. Общата оценка на офертата на всеки потенциален изпълнител (ООуч) се изчислява по следната формула: 

ООуч = 0.3 х Кс + 0.3 х Кц + 0.4 х ККВ 
Където:

Кс е срок за изпълнение на поръчката;

Кц е предлаганата цена за изпълнение на поръчката. 
ККВ  е квалификация на участника

 ІІ.2.1.1. Срок за изпълнение на поръчката – Кс
Кс = Сmin/Суч x 100

Където:

Сmin е най-краткият предложен от участник срок за изпълнение на поръчката; 


Оуч е предлаганият от съответния участник срок за изпълнение на поръчката.


 ІІ.2.1.2. Предлагана цена - Кц

Кц = Цmin/Цуч x 100

Където:

Цmin е най-ниската предложена от участник цена за изпълнение на поръчката; 


Цуч е предлаганата от съответния участник цена за изпълнение на поръчката.

ІІ.2.1.3  Квалификация на участника - ККВ  

Експертна оценка по представени документи от участника, удостоверяващи квалификацията и професионалния опит на одиторите, които могат да бъдат ангажирани при изпълнението на конкретния договор, съгласно условия оценени от Възложителя – от 1 до 100 точки.
ІІ.3. Крайно класиране на участниците

ІІ.3.1. Крайното класиране на участниците се извършва по броя на точките, получени за всеки участник.

ІІ.3.2. За включване в рамковото споразумение и потенциални изпълнители на обществената поръчка се определят, класираните на първите три места. Ако бъдат подадени по-малко от три оферти или до оценяване бъдат допуснати по-малко от трима участника, рамково споразумение ще бъде сключено с класираните участници.
.

ІІ.3.3. След приключване работата на Комисията, нейният председател представя подписания от всички членове протокол за утвърждаване от Възложителя. Неразделна част от протокола е таблицата за оценка. 









